

Год издания 41-й
№ 146 (10590).
Пятница
22 июня
1962 г.
Цена 2 коп.

ЖУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВВОД ЖИЛЬЯ—ЗАДАЧА № 1

289 семей ждут новоселья

На фронтонах жилых домов в квартале 5-7, что в Кировском районе Кемерово, можно прочесть лозунги: «Сдадим в 25 мая». Некоторые из этих лозунгов от времени потеряли вид, от других осталось лишь по половинке. А дома и сейчас, во второй половине июня, в стадии строительства. 289 квартир должно быть сдано в районе в этом квартале. 289 семей ждут новоселья.

Кто не знает на стройке бригад Н. Шурлы, А. Кудрява, А. Фролова, М. Выходова? Это настоящие мастера своего дела. Почему же срываются сроки ввода? Возле одного из строящихся домов шел громкий разговор. Шюфер З. Усманов привез на объект растров и целый час простоял, не зная, где разгрузить. Стояла и бригада каменщиков, которой нужен был растров, но другой бригады. Рядом гомлели еще одна бригада штукатуров в ожидании своего растроя. Никто не мог на стройке привести в норму почасовой график доставки. А то возьмется возить в одно место: растров сохнет, теряет качество, а где-то люди сидят без дела.

Неорганизованности здесь много. Дом, о котором идет речь, был уже готов, но работы прекратились на месяц из-за того, что не хватило четырех лестничных маршей в площадке. Были задержки и из-за поломки башенного крана. Все это нервирует, мешая работе.

Есть беды и другие.

Великий прамотный строитель знает, что за три месяца до начала работ должна быть представлена документация на наружные коммуникации и вводы электричества. Трубы водопровода, канализации должны укладываться одновременно с фундаментом. Здесь все наоборот. Давно возведены коробки домов, а проекты на коммуникации были представлены только в конце мая, а для некоторых — в начале июня.

Сейчас возле готового 132-комнатного здания — горы земли.

Укладываются коммуникации. Вырытые траншеи бульдозер тут же засыпает. Назавтра опять дождь. С этим смирились тресте «Кемеровотрансстрой».

Лихорадит работу и неравномерная поставка стальной арматуры. Несколько месяцев подряд не поступало половой рейфа, а теперь ежедневно дают по 70 кубометров — не хватает людей для укладки полов. Тут уж не до качества.

Нет трансформаторных подстанций. Это общая беда. Укс облэнерго (г. Яковлев), который должен заниматься поставкой оборудования, ничего не обещает, ссылается на совнархоз. Укс не решил вопрос о сносе радиотрассы, поэтому задерживается укладка кабелей.

Люди ждут благоустроенного жилья. Задача — собрать все силы, организовать работу так, чтобы все намеченные к сдаче дома быстрее вступили в строй.

Г. ОБОЗНЕНКО.

Во имя здоровья человека

ЗАБОТА об укреплении здоровья советских людей и улучшении медицинского обслуживания населения постоянно находится в центре внимания партии и правительства. Лучшее тому свидетельство — широкая сеть больниц, поликлиник, санаториев, бесплатная медицинская помощь, невиданный размах физкультуры и спорта.

В Кузбассе сейчас лечебные учреждения могут одновременно принять свыше 28 тысяч человек. Государство отпускает на развитие сети здравоохранения огромные суммы, которые позволяют ежегодно вводить новые помещения в среднем на 2 тысячи коек. И если место в больницах все еще у нас пока не хватает, то вина за это лежит прежде всего на руководителях некоторых строительных организаций, которые безответственно относятся к сооружению объектов здравоохранения и не осанавливают из года в год выделяемые на эти цели ассигнования.

Трест «Кемеровострой», например, уже второй год оттягивает начало строительства онкологического диспансера. В течение нескольких лет срывается ввод в строй больницы на шахте «Ягуновская» по вине управления химической промышленности совнархоза не строится инфекционная больница.

В Новокузнецке снова оказался под угрозой сроки пуска станции переливания крови и родильного дома. Строительство этих объектов ведет трест «Кузнецкстрой». Медленно возводятся учреждения здравоохранения в г. Мысках, Ижморском и некоторых других районах.

В незавидной роли регистраторов всех этих фактов выступают в данном случае городские и районные комитеты партии, исполкомы Советов депутатов трудящихся. Контроль за ходом и качеством работ они осуществляют недостаточно, к виновникам не предъявляют должных требований.

Немало зареканий вызывает и неудовлетворительная работа самих лечебно-профилактических учреждений. В некоторых поликлиниках создаются большие очереди на прием к врачу. Конечно, у нас еще не хватает специалистов, но дело не только в этом. Зачастую такое положение создается из-за неправильной организации труда, непродуманной расстановки медицинских кадров. Об этом красноречиво свидетельствует опыт поликлиники № 3 г. Кемерово, где, иначе расставив силы, при том же штате ликвидировали очереди. К сожалению, даже в самом областном центре это ценное начинание не получило пока что широкого распространения.

Робко, с большими трудностями внедряются и другие передовые формы и методы оказания медицинской и медикаментозной помощи населению: организация стационаров на дому, патронаж по группам заболеваний, переход на участковый и двухступенчатый принципы обслуживания и т. д. Руководители лечебных учреждений, органы здравоохранения на местах, облздравотдел (г. Горбунова) не ведут достаточной организаторской работы, подчас равнодушно проходят мимо ценных новшеств, заслуживающих вездешной поддержки и распространения.

Недавно состоявшийся первый съезд средних медицинских работников Кузбасса обобщил ценный опыт лечебно-профилактических и санитарно-эпидемиологических учреждений, наметил пути дальнейшего улучшения медицинского обслуживания населения.

Облздравотдел, городские и районные отделы здравоохранения, партийные и профсоюзные организации лечебных учреждений обязаны тщательно изучить материалы съезда и все наиболее ценное без промедления внедрить в повседневную практику. На базе передовых больниц, поликлинических отделений, медицинских пунктов промышленных предприятий и сельских фельдшерско-акушерских пунктов должны быть созданы школы передового опыта, налажена систематическая учеба и переподготовка кадров.

Большая роль в этом принадлежит вновь созданному областному совету средних медицинских работников. Пусть ярче горят маяки здравоохранения в Кузбассе!

Горкомом и райкомом партии, исполкомом городских и районных Советов следует повседневно помогать органам здравоохранения, направляя их усилия на главное — профилактику заболеваний, своевременную диагностику и правильное лечение, на культуру обслуживания. Надо взять под контроль сооружение всех лечебных учреждений, возлагать массовое движение трудящихся за санитарную культуру и благоустройство населенных мест и промышленных предприятий, строго высказывать с тех руководителей, которые срывают сроки ввода в действие очистных сооружений.

«Во имя человека, для блага человека» — этот лозунг, провозглашенный Программой КПСС, должен быть путеводной звездой для всех, кто отвечает за жизнь и здоровье советских людей — строителей коммунизма!

НЕ СПЕША, ВРАЗВАЛКУ

Тырган — один из быстро застраиваемых районов Прокшевского. Жилые дома и социальные объекты здесь вводятся в эксплуатацию в течение нескольких месяцев. Управление трестов «Прокшевский» и «Прокшевский».

В напарном поселке нарядно выписаны стрелы башенных кранов. То и дело снуют самосвалы с бетоном и растром, автомашины с кирпичом и панелями. Чаше, чем в других районах города, тут слышатся новоселье.

Но темпы строительства явно отстают от задач, которые выдвинуты жизнью. После аварии (месяц назад рухнула стена одного строящегося дома) строительное управление № 3 треста «Прокшевский» почти законсервировало отделку другого дома. Сиротливо стоит башенный кран у соседнего здания.

Хуже, чем два месяца тому назад, работает Красотское строительное управление треста «Прокшевский». Е квартал № 7 имеются три башенных крана. Один из них с апреля простаивает.

— Студно товарищам смотреть в глаза. Такое время уходит, а мы не работаем, — жалуются крановщики Мария Жестовских и В. Никитин.

В одну смену используются и другие башенные краны. Бригады каменщиков малочисленны, и выделены рабочих для второй смены не могут.

Чтобы выполнить полугодовой план ввода жилья в эксплуата-

цию, надо сдать 32-квартирный дом № 5. Однако у отделочников нет уверенности, что строящийся объект в июне будет готов. Что «сдерживает»? Не хватает 5 кубометров половой рейфа, 120 квадратных метров оконного стекла, несколько панелей, лестничных маршей, кое-чего из фасонного литья. И вот подобные мелочи в Прокшевском ввели в неразрешимую проблему.

Сейчас на доме работает более 90 строителей. Сутолока. Нельзя организовать поток работ.

Неподалеку стоит без крыши такое же здание. В нем — ни души.

— Этот дом будем сдавать в четвертом квартале, — объясняет прораб А. Я. Артемов.

— А его можно отделать через месяц — полтора?

— Конечно, можно, — соглашается прораб. — Но материалы на него не выделяют. Вот и законсервировали объект.

Теперь уже всем ясно, что и Тырганское строительное управление треста «Прокшевский» не выполнит полугодовой плана ввода жилья в эксплуатацию. План «опускнет» 400 одного дома — каких-то 400 квадратных метров. Заказчик этого дома солидный — Прокшевский горисполком. Но и здесь работы идут ни шатко, ни валко. На первом этаже еще нет полов, не оштукатурены стены. Опасдывают сантехники.

В Тырганском управлении столары и отделочники работа-

ХОРОШАЯ ПОМОЩЬ

Хорошо организован закуп из-защиты сельхозпродуктов в Тилкинском районе. Ударник коммунистического труда заводская Ступинская молокозавода А. Цыганова закупила уже более 40 кг молока от каждого индивидуального хозяйства. Но у нее есть свой рубль — 135 к.

Хорошо трудится заготовитель Северного посёлка П. Загитов. На его счету 95—100 кг молока от каждого двора. На приемный пункт доставлено в два раза больше продукции, чем предусмотрено полугодовым заданием. Близки к выполнению полугодового задания заготовитель П. Григорьев и многие другие. Благодаря их повседневной ответственности работе трудящихся совхозов и колхозников района охотно продают излишки молока государству.

(Корр. «Кузбасса»).

Чтобы вырастить высокий урожай, нужно упорно, напряженно трудиться, хорошо организовать уход за посевами, прежде всего за кукурузой и сахарной свеклой. Надо ликвидировать обезличку на этом важном участке колхозного и совхозного производства. Каждый гектар кукурузы и сахарной свеклы должен иметь заботливого хозяина.

(Из обращения Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР).

НАШ ОТВЕТ

По перспективному плану совхоз «Рассвет» Гурьевского района должен достигнуть рубежа 75 и 100 по производству мяса в 1966 году. Когда мы прочитали Обращение ЦК КПСС и Совета Министров к труженникам сельского хозяйства, мы задумались: а нельзя ли побыстрее достичь этой цели? Подсчитали и выяснили: наш совхоз может опередить перспективный план на два года. Таким и будет наш ответ на Обращение.

Совхоз «Рассвет» создан на базе колхозов всего лишь около пяти месяцев тому назад. Период становления, так сказать, еще не закончился. Однако некоторые успехи уже налицо. В сравнении с 1961 годом площади пропашных культур почти удвоились и сейчас занимают 29 процентов всей пашни. Думаем создать, как минимум, полторагодичный запас кормов. В этом году при плановой урожайности кукурузы (250 центнеров с гектара) будет заложено по 15 тонн силосной массы на каждую голову, т. е. по 60 кг на сутки. Но польза расщепляется: получить с гектара не менее 325 центнеров зеленой массы кукурузы. Значит, только силоса может быть заложено из расчета не менее 70 кг на сутки. А в будущем году площади кукурузы, сахарной свеклы, картофеля и бобовых культур будут занимать не менее 41 проц. всей пашни.

СТРОИТЕЛЬСТВО ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА БУДЕТ РАЗВИВАТЬСЯ ПО ЕДИНУМУ ПЛАНУ

ХАБАРОВСК, 20 июня. (ТАСС). На состоявшемся вчера в Хабаровске заседании совета по координации и планированию Дальневосточного экономического района обсуждался вопрос о едином плане развития промышленности строительных конструкций и изделий по Дальневосточному экономическому району на 1962—1965 годы.

Совет принял постановление об организации при совете лаборатория экономических исследований.

В работе совета приняли участие член Президиума ЦК КПСС, Председатель Совета Министров Российской Федерации Д. С. Понкин, первый заместитель председателя Госплана РСФСР М. И. Мисник, а также представители ряда центральных министерств, ведомств и научных учреждений.

Алексей Андреевич Гитов — один из лучших шоферов Предаводской автобазы. Вот уже 14 лет он возит бетон и растров на стройку Кемерово. Жилые дома на Советской проспекте и обдумывать, областная больница и горный институт — а эти и многие другие здания города возводят его труд.

Гитов систематически перевыполняет задания. Но главное дело не в этом: он боится за интересы бригады, организует свою работу так, чтобы у строителей не было простоев из-за растроя.

Недаром, рассказывая о своем опыте хозяйственного расчета, известный бригадир каменщиков треста «Кемеровострой» И. В. Лопухов говорит: «В успехах нашей бригады большую роль играет шофер Алексей Гитов, который постоянно за нами закреплен. Это очень добрый человек. У нас с ним деловая дружба. Мы его никогда не держим, а он старается сделать так, чтобы бригада было удобнее».



А. КУРГУЗИКОВ. (Корр. «Кузбасса»).

Безусловно, помощь обязан оказать комбинат «Кузбассшахтострой». Требуется вывезти материалы и прежде всего половую рейку, оконное стекло, изделия из сборного железобетона, гвозди.

Строительство жилья — задача № 1. Общественным организациям Прокшевского необходимо взять это дело под свой контроль, помочь жилищникам, в частности, в благоустройстве.

А. КУРГУЗИКОВ. (Корр. «Кузбасса»).

Бригада дружных

В апреле я пробыл мимо этого дома. Строители заканчивали кладку второго этажа. И вот недавно я снова побывал здесь и не поверил своим глазам. Выступил пятиэтажный красавец. Построила его бригада Лукмана Саидова.

В бригаде два десятка рабочих. Сам Лукман Саидов уже 14 лет отдал строительству жилья в Юрге. Его дома — на Ленинградской, Московской и улице Павлова.

В чем секрет успехов этого коллектива, ежемесячно выполняющего задания на 140—150 процентов? Просто в бригаде хорошо понимают, что от их труда зависит счастье многих простых людей.

А. ЛАСКИН.

В ОБКОМЕ КПСС

О развертывании соревнования за высокую производительность металлургических агрегатов

Группа сталеплавильщиков первого мартеновского цеха Кузнецкого металлургического комбината выступила в газете «Советская Россия» с предложением начать соревнование металлургов Российской Федерации за достижение высокой производительности агрегатов.

Сталевары КМК тт. Баев, Балтия, Даныши, Палкин на мартеновской печи № 3 вылавили в прошлом году 300 тысяч тонн стали, причем без применения кислорода.

Рекордная производительность мартеновской печи, достигнутая в соревновании в честь XXII съезда КПСС, свидетельствует об огромных резервах и возможности металлургических агрегатов. С тем стали с одного квадратного метра пода мартеновской печи № 3 составил 10,55 тонны при средней по цеху 10,16 тонны. Простой печи снижены до 4,8 процента календарного времени при среднецеховых 6,2 процента.

Сталевары печи № 3 показали образец самоотверженной борьбы за превращение в жизнь великой программы строительства коммунизма, завоевали почетное звание коллектива коммунистического труда. В нынешнем году они решили вылапить 306 тысяч тонн металла. И эти обязательства выполняются успешно. За пять месяцев вылавлено сверх плана 3.950 тонн стали.

Коллектив доменной печи (мастера тт. Пospelов, Бугаевский, Ермоченко, Герасимов) в 1961 году добился наилучшего использования своего агрегата. В текущем году выплавка чугуна на одного рабочего печи составила 707 тонн в месяц. Это мировой рекорд производительности. Дополнительно к плану домны выдала 2.153 тонны чугуна.

Примеру передовых коллективов последовали сталевары мартеновских печей №№ 2, 4 и 13, которые обязались в текущем году выплавить более 300 тысяч тонн стали на каждой печи. Они с честью держат свое слово.

Замечательное патристическое начинание, направленное на достижение высоких производительных показателей на всех агрегатах, дает возможность Кузнецкому металлургическому комбинату дополнительно получить десятки тысяч тонн металла.

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу коллективов мартеновской печи № 3 (тт. Баева, Балтия, Даныши, Палкина) и доменной печи (тт. Пospelов, Бугаевского, Ермоченко, Герасимов). Совет народного хозяйства (т. Бурцев), дирекция Кузнецкого металлургического комбината (т. Жеребин), партком КМК (т. Онушко), завком профсоюза (т. Миловацкий) обязаны организовать изучение опыта работы этих коллективов, обеспечить внедрение его на всех металлургических агрегатах.

Совнархозу, облсовпрофу, горкомом и райкомом КПСС поручено по примеру металлургов развернуть широкое соревнование коллективов промышленных предприятий и трестов Кузбасса за высокопроизводительное использование агрегатов, машин и механизмов. Достижение наилучших показателей в использовании техники является важнейшим условием борьбы за знание коллективов коммунистического труда.

Редакция газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», городские и многотиражные газеты, областному комитету по радио, телевидению и телевидению поручено широко освещать опыт работы коллективов, а ход соревнования за достижение высокой производительности агрегатов, машин и механизмов.

„Серьезное предупреждение“

ЛОНДОН, 20 июня. (ТАСС). Все английские газеты поместили сегодня сообщения из Бухареста о выступлении Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на митинге трудящихся машиностроительного завода «Красная Гривина».

Печать отмечает твердую уверенность Н. С. Хрущева в конечном торжестве идей коммунизма и его серьезное предупреждение западным империалистам не пытаться развязать войну против Советского Союза, которая явится для них самоубийством.

Заявление Суванна Фумы

ПАРИЖ, 20 июня. (ТАСС). Как сообщил корреспондент агентства Франс Пресс из Вьетнама, принц Суванна Фума, назначенный премьер-министром коалиционного правительства Лаоса, заявил вчера, что группировка Бун Ума — Фуми Носавана в последние дни поставила новые условия, препятствующие сформированию коалиционного правительства.

которой новое правительство будет осуществлять подлинную власть только после того, как три политические группировки Лаоса произведут «военное и административное слияние».

Суванна Фума сказал: эта статья «равнозначна тому, чтобы просить меня после назначения кабинета отправиться обратно в Джанг-Кхай (Долина Кувшинов) и оставить все по-старому».

Краткие сообщения

Миллион триста тысяч болгарских трудящихся ознаменовали свой труд в июле XXII съезда КПСС с сети политпросвещения Отчетным фронтом — самой массовой общественно-политической организацией Болгарии, возглавляемой Болгарской коммунистической партией.

Демонстративные передвижения американских войск

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 20 июня. (ТАСС). Американское военное командование готовится провести очередную военную демонстрацию. Как сообщает сегодня западноберлинская печать, в ближайшие дни сюда придут из Западной Германии первая боевая группа 8-го американского пехотного полка численностью в 3 тысячи человек.

Перемещение этих американских войск из Западной Германии в Западный Берлин и в обратном направлении будет проходить несколькими эшелонами по автомагистралям, расположенным на территории Германской Демократической Республики.

В гостях у прокопчан контр-адмирал

Имя А. С. Бабюшкина вписано в историю комсомольской организации Прокопьевска. Это он в 1931—32 годах был комсоргом на строящейся в то время шахте № 5-6. Затем два года Бабюшкин возглавлял городскую комсомольскую организацию. Бывшие комсомольцы, а ныне партийные, советские и хозяйственные руководители города и особенно угольных предприятий помнят своего волевого вожака, обладающего незаурядными организаторскими способностями.

Прокопчане — делегаты XIV съезда ВЛКСМ, привезли А. С. Бабюшкину, ныне контр-адмирала, в подарок шахтерскую лампочку и кусок угля. Взятый с шахты № 5-6. Комсомольцы пригласили его посетить родной Прокопьевск.

И вот контр-адмирал Военно-Морского Флота А. С. Бабюшкин — в Прокопьевске. Задуманной была беседа ветерана Великой Отечественной войны, груди которого украшают 23 ордена и медали, с горняками шахты № 5-6. Шахтеры рассказали своему земляку о трудовых успехах, о борьбе за знание шахты коммунистического труда. Контр-адмирал высказал свои впечатления о городе.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ

„БЕЗМОЛВНЫЕ СЛЕДЫ“

В основе этого фильма лежат подлинные события, связанные с ликвидацией банды «Огня» (в фильме — «Перуна»). В роли капитана Морвы — Юзеф Новак.

В театрах и кино

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Сегодня — Сервантес мизанс. Завтра — Девушка с веревочками. КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Новости для № 22. Рокко и его братья 2-я серия (9-30, 11-30, 1-30, 4, 6, 8, 10 — дети до 16 лет не допускаются). Выставка в Париже (к сеансу в 10 ч.) 2. Взрослые дети (9, 10-40, 12-20, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40, 10-20). 3. Кинофестиваль, посвященный Дню советской молодежи — Ждите писем (9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 10-10). ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР. Утро (6, 7-50, 9-40). КИНОТЕАТР «КОСМОС». 1. Последняя зима (10, 11-50, 1-40, 3-30 — для детей; 5-40, 7-40, 9-30). 2. День, когда исполнилось 30 лет (9-30, 11-20, 1-10, 3, 4-50, 6-40, 8-30, 10-20). КИНОТЕАТР «ПИОНЕР». Нам друг Илонеза (1, 8). Ружья и голуби (9-20, 11, 2, 4, 6, 8).

Все продовольственные и смешанные магазины сельпо и совхозрабкооп Кемеровского облпотребсоюза ПРИНИМАЮТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ СТЕКЛОБАНКИ по цене: емкость 3 литра — 40 коп., 2 литра — 30 коп., 1 литр — 10 коп., 0,5 — 5 коп., 0,2 и 0,35 — 3 коп. Требуется от продавцов указанных магазинов приема стеклбанок. Правление облпотребсоюза.

Протест французских крестьян

ПАРИЖ, 20 июня. (ТАСС). Небольшой городок Сен-Пол-де-Леон (департамент Финистер) стал вчера днем центром мощной демонстрации местных крестьян, выступивших против экономической политики французского правительства. Вследствие действующей ныне системы посредников и перекупщиков крестьяне вынуждены продавать овощи, в частности на картофель, по ценам, которые более чем наполовину ниже себестоимости их производства.

В знак протеста против правительственной политики цен на сельскохозяйственные продукты крестьяне департамента Финистер привезли в Сен-Пол-де-Леон и выбросили на его улицах связки хлеба, протискивая их в щели между зданиями и площадями города непригодными для транспорта. Демонстранты направили телеграмму протеста премьер-министру Помпиду. Участники демонстрации заявили, что они решили бороться до тех пор, пока их требование не будет выполнено.

Специальный корреспондент газеты «Дели экспресс» в Бухаресте в опубликованном на первой полосе отчете пишет о восторженном приеме, оказанном главе Советского правительства трудящимися Бухареста.

Рабочие Нении бастуют

ЛОНДОН, 20 июня. (ТАСС). Вчера началось забастовку большинства рабочих кофейных плантаций Нении. Как передает корреспондент агентства Рейтер из Найроби, бастующие требуют признать недавно созданный профсоюз рабочих плантаций сахара и кофе. Владельцы плантаций — члены ассоциации кофейных плантаторов Нении отказываются признать этот профсоюз.

Министр труда Том Мбойи сообщил о создании 18 июня комитета по расследованию возникновения конфликта, однако это решение не предотвратило забастовку. Генеральный секретарь федерации профсоюзов Нении Питер Кикусу заявил, что, если этот вопрос не будет урегулирован к субботе, будет объявлена всеобщая забастовка.

В Найроби бастуют 400 рабочих гаражей. Третий день продолжается забастовка рабочих, обслуживающих автобусы и транспорт.

Не допустить повторения трагедии Патриса Лумумбы!

КАИР, 20 июня. (ТАСС). Вчера в Каире состоялась пресс-конференция, устроенная международной коллегией юристов в защиту Антуана Гизенги, томлящегося в настоящее время в заключении на острове Болабемба, в устье реки Конго.

С. Камара огласил воззвание коллегии к международному общественному мнению, в котором, в частности, говорится: В последнее время из Леопольдаются поступающие сообщения относительно судьбы Гизенги, которые внушают беспокойство. Коллегия юристов обращает внимание на этот факт и обращается к международной общественности с просьбой приложить все максимальные усилия, чтобы не допустить повторения трагедии Патриса Лумумбы и добиться освобождения Антуана Гизенги.

Председатель коллегии объявил на пресс-конференции, что коллегия, состоящая из 10 адвокатов разных стран, обратилась с просьбой о выдаче юристам в эдвинг в Каире для установления непосредственного контакта с их подзащитным. Коллегия просила дипломатическое представительство предоставить также все необходимые информации о состоянии здоровья и положении Антуана Гизенги.

СОЛНЦЕ ОРОСИТ ПУСТЫНИ

Пока, — сказал Умаров, — энергия солнца начала находить применение не на земле, а в космосе. Солнечные батареи из полупроводниковых фотоэлементов на наших спутниках работают отлично. В космосе для них идеальны условия: там энергия лучей солнца не поглощается атмосферой и царит вечный день. На земле же эти батареи используются хуже, так как здесь очень низок их коэффициент полезного действия. КПД обычных солнечных полупроводниковых фотоэлементов не превышает 10 процентов. На земную поверхность падают лучи солнца мощностью 100 ватт. Но бороза солнечная батарея площадью в 1 кв. м способна дать очень небольшую электроэнергию — 35—70 ватт. Зеркала слишком громоздки, солнечные фотоэлементы слишком малоэффективны.

Какой выход? Создать элементы с более высоким КПД? Это один путь, и мы по нему идем. Но есть и другая возможность: сконструировать установки, которые представляли бы собой комбинацию зеркал и полупроводниковых фотоэлементов. Вы видите монтаж такой установки. 3.600 кв. м фотоэлементов составляют полосу площадью в 0,5 квадратного метра. Это самая большая солнечная батарея в СССР. На нее будет устремляться обычная энергия рассеянных лучей солнца, а энергия лучей, сконцентрированных зеркалами. Это позволит снимать с установок электрическую мощность в 200 ватт. А такой мощности достаточно, чтобы выкачать 5—7 кубометров воды в час из колодца глубиной в 10 метров.

Подземная пресная вода в огромных количествах обнаружена теперь почти под всеми пустынями Средней Азии и Южного Казахстана. И где-нибудь в глубине пустыни, где нет других энергетических установок, воду будет качать солнце при помощи вот таких устройств.

Какая комиссия, набравшая переводчиков, Самоча спрашивает: «Сколько языков вы знаете?», — он ответил: «Пока столько, сколько мне лет — 18». Что бы прогнать эти утверждения, комиссии пришлось потрудиться — даже в Чили, где сейчас собрались болельщики из разных стран, было нелегко найти восемнадцать нужных иностранцев. Сочес спокойно ответил на все поставленные ему на разные языки вопросы, а потом добавил: «Честно говоря, я знаю 25 языков, но некоторые из них — диалекты, и я не считаю их». После такого заявления Самоча был единогласно назначен главой переводческой группы, работающей на чемпионате мира.

ВАН КЛИБЕРН В МОСКВЕ



В Москве находится американский пианист Ван Клиберн, лауреат Международного конкурса имени П. И. Чайковского 1958 года, принявший участие в первом Всесоюзном фестивале современной музыки в Горьком. На снимке: Ван Клиберн на балконе гостиницы «Националь».

Семь горняков довольны

Неподалеку от административно-бытового комбината шахты «Тайбинская», на улице Газарина, жители-энтузиасты организовали детскую комнату на общественный час. Горняки оставляют здесь своих ребятишек с утра до вечера. Воспитателями

в маленьком детсаду работают домохозяйки, учителя, медсестры. Вечером тут детворе — много игрушек, детских журналов, книг. В. Кемаев, помощник начальника участка № 4 шахты «Тайбинская».

«Цветная» Олимпиада

Японские журналисты по-прежнему готовятся к токийской Олимпиаде. Редакционные и технические сотрудники единственной в стране спортивной газеты «Токио Хунити» общаются «показать читателям картину Олимпиады». Во время их они обязуются публиковать цветные фотографии составленной через три часа после съемки (газета будет выходить несколько раз в день). Сейчас фоторепортеры тренируются. Пока их рекорд равен 5 часам 40 минутам (при съемке специальной камерой, снабженной зеркально-рефлекторной системой и дающей одновременно три идентичных негатива в синем, желтом и красном цветах). «До 1964 года, — заявляют сотрудники «Токио Хунити», — мы побьем этот рекорд, — ведь рекорды бьют не только спортсмены».

Где найдешь сегодня вышедшие из обихода денежные знаки? В коллекции, которую любозно и вот уже много лет собирает пенсионер К. В. Осипов, с ними можно познакомиться. Редкой коллекцией денег России и СССР обладает Ю. Г. Варнаков — директор Кемеровского пединститута, уже однажды удачно выставил выставку в институте.

«Король переводчиков»...

На чемпионате мира по футболу присуждено звание «Король переводчиков». Его удостоился восемнадцатилетний чилиец Сезу-Андо Санчес из города Темуко. Когда на комиссии, набравшей переводчиков, Самоча спрашивает: «Сколько языков вы знаете?», — он ответил: «Пока столько, сколько мне лет — 18». Что бы прогнать эти утверждения, комиссии пришлось потрудиться — даже в Чили, где сейчас собрались болельщики из разных стран, было нелегко найти восемнадцать нужных иностранцев. Сочес спокойно ответил на все поставленные ему на разные языки вопросы, а потом добавил: «Честно говоря, я знаю 25 языков, но некоторые из них — диалекты, и я не считаю их». После такого заявления Санчес был единогласно назначен главой переводческой группы, работающей на чемпионате мира.

Разные бывают коллекционеры. Но каждый из них по-своему способствует знакомству с культурными, бытовыми, а подчас и языковыми особенностями различных народов мира. Теперь, если у нас будет общество таких любителей, в Кемерове, конечно, можно устраивать выставки литературных, организационных, материальных с другими городами страны, проводить лекции и открыть кружки коллекционеров в клубах и домах культуры. Кроме того, члены общества смогут активно помогать музеям в подборе экспонатов.

Требуется

СТРОИТЕЛЬСТВУ № 1 ТРЕСТА «КЕМЕРОВОЖИЛ. СТРОИ» срочно — штукатуры, плотники для работы в Кировском, Рудничном и Центральном районах города. Обращаться: г. Кемерово, ул. Ленина, 32, в отдел кадров.

Вновь организованному

ТРЕСТУ «СКОТОТКОР» для работы в скототочных совхозах и райкотворах «Заготскот» — ветврачи, старшие зоотехники, старшие агрономы и старшие бухгалтеры на самостоятельный баланс. Обращаться: г. Кемерово, ул. Тобольская, 6. Тел. 2-20-87.

Школа ФЗО № 7 г. Новокузнецка ПРОВОДИТ набор учащихся на профессию шофера III класса.

СМУ РАДИОФИКАЦИИ — рабоче на строительство и монтаж линий связи в городах: Кемерово, Новокузнецк, Мариинск, Белове, Прокопьевск, Киселевск. Оплата сдельная. Командировочные до 50 руб.

ТОМСКИЙ ТОПОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ Главного управления геологии и картографии Министерства геологии и охраны недр СССР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ учащихся с 7 и 10-летним образованием по специальности «Топография» и «Геология».

КИСЕЛЕВСКОМУ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу — модельщики по дереву. Оплата труда сдельная. Семейные предоставляется квартира, одиноким — общежитие.

КЕМЕРОВСКОЕ торгово-кооперативное учиние ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на 1962—63 учебный год на отделение: торговое, бухгалтерское, заготовительное, кулинарное, инструкторско-революционное, швейное и обувное. Адрес учиния: г. Кемерово, Советский проспект, 14.

КЕМЕРОВСКОМУ ХИМКОМБИНАТУ — слесари по химвозрождению, токари, разнорабочие (мужчины), электромонтажники, формовщики, модельщики, упаковщики (мужчины), охранники.

ОБЛКОМПРО «СПОРТКУЛЬТОРГА» — товаровед-декоратор, бухгалтер-инвентаризатор, завхоз котторы. Обращаться: г. Кемерово, Рудничный район, ул. Иппуская, 24. Тел. 9-44 (через Правую).

КЕМЕРОВСКОМУ ХИМКОМБИНАТУ — слесари по химвозрождению, токари, разнорабочие (мужчины), электромонтажники, формовщики, модельщики, упаковщики (мужчины), охранники.

ЦЕНТРАЛЬНОЙ ГОСТИНИЦЕ Кемеровского горкомхоза на постоянную работу срочно — горничные, технички. Одиноким обеспечиваются общежитие. Обращаться: ул. Н. Островского, 60.

ШАХТОСТРОИТЕЛЬСТВУ ТРЕСТА «КЕМЕРОВОУГОЛЬ» срочно — рабочие на строительстве Ново-Колбинского разреза — машинисты и помощники машинистов экскаватора «ЭШ-4/40», машинисты и помощники машинистов экскаватора «Э-1003». На строительство шахт «Промышленская» и «Южная» — каменщики, плотники. Обращаться: г. Кемерово, Рудничный район, ул. Нахимова, 34, в отдел кадров с 9 до 17 часов.